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钦州市2018年秋季学期教学质量监测参考答案
高一  化 学
一、选择题（40分，每小题2分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	D
	D
	B
	A
	D
	C
	B
	D
	C
	D
	A
	D
	D
	A
	B
	B
	C
	C
	B
	A


二、填空题（43分）
21．（7分，每空1分）
（1）①A   ② D   ③搅拌    


（2）蒸馏烧瓶   下进上出    

（3）C    稀硝酸和硝酸银溶液    

22．（16分,每空2分）
（1）④⑤⑦      

①⑥⑧    
（2）2Al+2 OH－＋2H2O=2 AlO2－+3H2↑

（3）H2SO4+2NaOH=Na2SO4+2H2O   

（4）Fe3+＋3H2O [image: image6.png]


 Fe（OH） 3（胶体）＋3H+   

先产生红褐色沉淀，后逐渐溶解最后得到棕黄色溶液    

（5）SiO2+2NaOH=Na2SiO3+H2O    氢氟酸或HF    

23．（12分,每空2分）
（1） [image: image7.png]



（2） Cu    NO2   （3）D    （4）6.72L    0.3NA或1.806×1023   

24．（8分，每空2 分）
（1）2SO2+O2　　　　　　　　2SO3     　SO3+H2O＝H2SO4  

2H2SO4（浓）+Cu　　CuSO4 + SO2↑+2 H2O    

（2）2Na2O2+2H2O＝4NaOH+O2↑   

三、实验题（11分，除标明外，每空1分）
25．（1）C   

（2） 4H＋＋2Cl－＋MnO2　[image: image8.png]


 Mn2＋＋Cl2↑＋2H2O （2分）

（3）干燥气体  吸收HCl
（4）8NH3 +3Cl2 =N2 +6 NH4Cl  （2分） 
 （5） Cl2 +2OH－= Cl－ +ClO－+H2O（2分）
（6）②③④（2分，有错不给分，对1-2个给1分，全对给2分）
四、计算题（6分）
24．（6分 ）（1）n（Na）=2n（H2）=2×2.24L÷22.4L·mol－1=0.2mol   
m（Na）=0.2mol×23 g/mol = 4.6g  

m（Na2O）=5.22g－4.6g = 0.62g     

n（Na2O）=0.62g÷62 g/mol=0.01mol

被氧化的n （Na） =2 n （Na2O） =0.02mol（2分）
被氧化的m（Na）=0.02mol×23g/mol = 0.46g（1分）
（2）n（NaOH）= n（Na） + n （Na）被氧化 = 0.2mol+0.02mol = 0.22mol（2分）
c（NaOH）= 0.22mol÷0.5L = 0.44mol/L（1分）
答：钠表面被氧化的钠的质量为0.46g，所得溶液的物质的量浓度为0.44mol/L。
